

独立观察

小岛垃圾清运不及时，小区地下车库环境脏乱

城市垃圾治理，需相关部门持续发力

城市环境的好与坏，不仅体现在绿树成荫、道路整洁、河道清澈上，更多小环境、局部性、细节性的问题是否彻底解决，也是体现城市环境优良的根本所在。日前，听友林先生向《阳光热线》反映，定海摘箬山岛东岙区块的日常垃圾清运不够及时。

听友反映

林先生告诉记者，摘箬山岛东岙区块平时基本看不到环卫工人，只是环南街道偶尔会派人来清理一下垃圾。

部门反馈

记者为此联系了定海区环南街道，相关负责人答复，目前，摘箬山岛有2名专职保洁人员，每天一次对村庄主干道、垃圾投放点垃圾进行清理。街道也落实了专人，联合定海区龙马环卫公司，每月两次清运岛上垃圾处理房积存的垃圾，夏天会根据实际情况增加频次。该负责人同时介绍，目前，

听友反映

此外，定海宋都蓝郡小区住户胡先生发现，因为小区目前没有垃圾房，所以很多垃圾被小区住户人为倾倒至地下车库，环境脏乱。“我

部门反馈

对此，定海区综合行政执法局环南执法中队相关负责人表示，监控探头拍摄的照片如果清晰无疑议，可以作为证据的组成部分。目前已经积极与物业沟

记者手记

城市环境维护是长期系统工程，垃圾治理是其中重要一环，需要机制、体制、政策、法规的统一，也需要政府、企业资金的大力投入，更需要全体市民的大力配合，绝非一日之功。要办

成一件事，需要一种精神，垃圾治理需要的就是坚持不懈。只要心想绿水青山，心系人民福祉，垃圾治理工作一定能够做得越来越好。

焦点快评

平价好药惠民利民

怎样让老百姓更轻松地购药？去年，我市市场监管部门联合卫健、医保等部门，启动一项惠民举措，在全市范围的零售药店与基层医疗机构推行设立5元及20元以下低价药品专柜。截至目前，全市350家单体与连锁药店均已配备低价药柜，覆盖率达100%。

节目组特约点评员——浙江海力生集团副董事长王加斌点评：感到很欣慰，我们的低价药柜覆盖率达到100%了，并且这个价格还是比较亲民的。如果病人对自己的病情比较了解，用药也比较清晰的，就可以免除到医院去配药的麻烦。去医院开药，要挂号、排队，还要

候诊，也需要时间成本。但是，现在有一个矛盾，药店实际上低价药是不挣钱的，完全是为民服务的姿态。那么，药店怎么来产生利润？就要把低价药和现在的非低价药做一个很好的平衡，这也需要相关部门动动脑筋。



民宿消费纠纷有据可依

今年，市中级人民法院、市消保委出台《舟山市民宿行业常见消费纠纷处置指引（试行）》，从7月19日起，在普陀区、岱山县、嵊泗县有关区域和普陀山—朱家尖全域试行。至此，我市常见民宿纠纷处置有了统一的市级标准。从嵊泗率先探索，到全市大部分区域试行，形成一个具有舟山海岛特色的民宿消费纠纷处置模式，是我市探索打造“舟到法治”品牌的一个缩影。

节目组特约点评员——浙江京衡（浙江自贸区）律师事务所副主任于艳点评：因为舟山的海岛特色，民宿是海岛旅游经济领域中不可缺少的一个环节。每年的旅游旺季一来，民宿的生意会异常火爆。当然，随之而来的是多多少少会产生消费纠纷。如何处置，既能让

消费者满意，又能让民宿的经营者们称心，确实是需要一个行业的准则来进行规范。因此，这个指引的出台和试行很合时宜。其次，从指引的内容来看，从订单退订、民宿卫生状况、明码标价、安全保障措施等方面都有详细规定。这些内容，囊括了消费者和民宿经营者在实际消费过程中最为常见的消费纠纷情形，很接地气，也很有意义。



舆论监督节目

《阳光热线》

搭建沟通平台 有效引导舆论

舟山市人大常委会办公室 舟山市新闻传媒中心
联合打造

每周一至周五 8:00~9:00

竞舟APP “舟山交通97” 视频号抖音号 融媒直播

